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LES SALAIRES NAUGMENTENT PAS
AUSSI VITE QUE LA PRODUCTIVITE
DES ENTREPRISES!

Les colts salariaux ontaugmenté beaucoup moins que
la productivité de notre travail. Notre productivité ne
cesse d'augmenter mais les rémunérations n'évoluent
pas de la méme maniere.
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— Rémunération réelle

POURQUOI LES SALAIRES NE SUIVENT PAS
L’AUGMENTATION DE LA PRODUCTIVITE ?

Cela provient des choix politiques des derniers gouvernements qui ont choisi
d’investir dans la compétitivité des entreprises en coupant dans les salaires.

Pour y arriver, ils ont utilisé plusieurs mécanismes :

* laloi de 1996 sur la norme salariale qui bloque les salaires,
+ les différents sauts d’index depuis 2014 et
+ les réductions des cotisations sociales payés par I'employeur.

Les travailleurs et travailleuses rapportent de plus en plus a leur employeur
mais ne récoltent pas assez le fruit de leur travail.
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MAIS OU VA LA RICHESSE CREEE
PARLES TRAVAILLEURS ?

Si les salaires ne suivent pas la méme évolution
que la productivité, ce sont les profits qui
augmentent et la part des salaires dans I'économie

qui diminue. Cela veut dire que la part du gateau
qui revient au travailleur est de plus en plus petite.
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